

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA. Domingo 13 de Julio de 1919

Número 181967

NUESTRAS UVAS

Hé aquí la carta que hemos recibido, haciendo referencia a lo que hemos dicho sobre las licencias:

«Sr. Don Guillermo Rueda, Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: He leído su artículo de la serie que lleva publicados en su periódico sobre la batallona cuestión del negocio uvero, haciendo rápidos avances sobre las licencias, pistas que el papa, esto es, a y no quiero dejarlo de aplaudir muy sinceramente, por las verdades que encierra. Así es como se conforman y callan. Como se defienden los intereses generales de una comarca, diciendo la verdad desnuda y es- cueta.

Este año se va a realizar la exportación mediante licencias, con grave perjuicio para mí. La razón en sus argumentos de chos y con grandes ventajas que si subsisten las licencias no para pocos. Y esto que consta, se deberá a otra cosa sino a tuya una ruina para esa inmensa mayoría de productores, no o no saben hacer las gestiones se deberá a otra cosa sino a su propia inercia, a su falta de resolución, a querer que le hagan tan ricamente les resulta a otros lo que ellos deben hacer nos y tan perjudicial es para por sí solos, sin necesidad de andaderas. ¡Qué razón tiene usted señor Rueda!

¿Qué ha sucedido con la naranja? como usted apunta muy bien. Pues que los naranjeros han apretado de lo lindo, y como efectivamente, terminada la guerra no había motivo fundamental para que subsistieran las limitaciones, lograron la libertad apetecida del Gobierno inglés. Y por lo visto, ignora usted también, que lo mismo sucedió con los plátanos de Canarias, que los canarienses más atentos a los intereses suyos, a su defensa, lograron igualmente que cesaran las restricciones. Estos ejemplos hablan más claro que todos los razonamientos que se hicieran.

Fruta es una, fruta fresca es la otra. Ni la naranja, ni el plátano son artículos de primera necesidad. ¿Por qué esa distinción de la uva?

Si quiere usted saberla, le diré lo que me ha dicho a mí un

individuo miembro del Gobierno inglés, al cual me quejé de esta irritante desigualdad.

..Tiene usted razón, lo que voy a decirle con un ejemplo.

Figúrese que tenemos a ocho individuos. Cuatro chillan y pa-

tean, reclaman a todas horas el alimento. En vista de ello se lo damos. El alimento es la libe-

cancia. En cambio los otros cuatro permanecen callados, si-

enciosos, y como no piden, no del negocio uvero, haciendo rápidos avances sobre las licencias, pistas que el papa, esto es, a

y no quiero dejarlo de aplaudir muy sinceramente, por las verdades que encierra. Así es como se conforman y callan. Como se defienden los intereses generales de una comarca, diciendo la verdad desnuda y es- cueta.

Estas palabras verídicas, dignas, vienen a darle a usted con grave perjuicio para mí. La razón en sus argumentos de chos y con grandes ventajas que si subsisten las licencias no para pocos. Y esto que consta, se deberá a otra cosa sino a tuya una ruina para esa inmen-

sa mayoría de productores, no o no saben hacer las gestiones se deberá a otra cosa sino a su que precisan, para acabar con el tinglado de las licencias, que

solución, a querer que le hagan tan ricamente les resulta a otros lo que ellos deben hacer nos y tan perjudicial es para por sí solos, sin necesidad de andaderas. ¡Qué razón tiene us-

ted señor Rueda!

No, que no se quejen. Los que no defienden sus intereses,

no tienen derecho a lamentar su ruina. Bien claro se lo dice usted y bien claramente le segundo yo.

¿Qué cómo se podría lograr que tamaña injusticia cesara? Pues con una reunión magna

de productores y con una comisión de ellos a Madrid, para explicar en el Ministerio de Es-

tado, si es que los uveros son de distinta condición que los de Canarias, que los canarienses más fruteros de España.

La limitación subsiste. Esto es fijo. La campaña de exportación comenzará bien pronto.

Estos ejemplos hablan más claro que todos los razonamientos que se suben muchos perecerán.

Le saluda muy afectuosamente.

Francisco Rueda López

Londres 9 Julio 1919.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense.

DEL MOMENTO

Hombres que lo saben todo

Hay una clase de hombres que

lo saben todo y que no toleran la sospecha de que puedan ignorar

una cualquiera de las cincuenta

mil cosas que solemos desconocer

los demás mortales.

Para estos hombres enciclopédicos, la vida se desliza placentera y amable. Y es que su ignorancia completa, les suministra una extraordinaria cantidad de atrevimiento.

Frecuentemente se tropieza con

estos seres y al hablar de cualquier asunto se les oye decir:

..;Ah!, si yo, le conoci en tal par-

te... y nos coloca un sueño de ve-

rano. De todo lo que nos ocurre y referimos sencillamente han temido ellos un caso en su vida y al

tratar cuestiones sociales, litera-

rias o de las que sean, dicen con

emocionante aplomo:

—Conezco el asunto de que me habla, porque es uno de mis estu-

dios favoritos, por eso entiendo yo—y ensarta una colección de vaciedades como para salir corrien-

te.

Estos hombres que todo lo sa-

ben y que de todo entienden, son

sencillamente inaguantables.

Porque lo mismo dictaminan para el remedio de un mal que dan la fórmula para resolver el proble-

ma social o pretenden solucionar la cuestión de las subsistencias.

Lo cierto es que al ver su estu-

pidez se les queda uno mirando y

pensando no sin cierta irritación;

—Pero este hombre me creerá

tan majadero como él o supondrá

que me está convenciendo de que

es una enciclopedia universal.

Va lo mejor, muchas veces se

irán con esta convicción.

PARA HOY

Concierto municipal

El programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal y la del Hospicio en el teatro Cervantes, a la una y media de la tarde, en el banquete en honor de D. Fernando Beloso, es el siguiente:

«Música Luz y Alegria», (selec-

ción).—Alonso.

«Maruka», (fantasia).—Vives.

«Fantasia de la ópera Aida».

Verdi.

En el intermedio de estas obras

tocará la Banda del Hospicio.

■■■

—Las obras que también hoy

ejecutarán la Banda municipal en el Boulevard, de diez a doce de la noche, son las siguientes:

«Niño Judío», (paso doble).

Luna.

«Mosaico de la ópera Carmen».

Dicen.

Minueto de la sinfonía militar.

Haind.

«Música Luz y Alegria», (selec-

cción).—Alonso.

«Granada», (serenata).—South.

«Marcha de amores».—Gannés.

DISQUISICIONES GEOGRÁFICAS, HISTÓRICAS, ETC., DE SU TERRITORIO.—LEYENDAS Y TRADICIONES CUEVAS.

(Obra en preparación)

Hidrologia.

AGUAS TURBIAS O TORRENCIALES.

Por entre elevadas sierras, planicies bermejas y hondonadas, que, en tiempos mejores, estuvieron cubiertas de masas arborecentes y espesos matorrales, deslizara fu-

rioso el Almanzora en días de tormentas y de lluvias persistentes, libre del freno que le oponían las ramas, la hojarasca y la raigambre

de la injuriante vegetación que se extendía por todas partes. Con ex-

truido horripilante que el eco re-percute de colina en colina y que el ribereño escucha amedrentado y aspirando, al mismo tiempo, ese olor de la tierra mojada y removida, que generalmente acompaña a

las tormentas y que el viento arrasta y esparce con rapidez como anuncio de desastres o de beneficios inmediatos, se precipita y ren-

tuere el río sobre su arenoso cauce, después de arrasar los barbechos y las tierras más muludas y feraces de todo el campo donde alcanzó la acción de la tormenta, despojando todo aquel espacio, de las máspreciadas sustancias orgánicas que constituyan la base de su riqueza agrícola. Este secuestro,

que conduce a veces a la ruina a una comarca, reporta en otras partes la mayor alegría, porque re-parte la fecundidad en los campos y con esta, la abundancia, el bienestar y la riqueza. Por esto, los cultivadores del Almanzora, miran, siempre con el mayor interés, esas avenidas que, si en ocasiones producen el estrago y la desdicha, al arrebatarles, tierras, abonos, cosechas, aperos y animales, en otras,

cuando las avenidas no traspasan los límites ordinarios, constituyen una bendición del cielo; porque llevan consigo la gracia, fecundando el suelo, ahito de cosechas, emendándole con una capa de tar-

queja y mantillo, que vigoriza su poder creador y le coloca, para varios años, en las mejores condiciones de producir, sin tener que recurrir al empleo de abonos, cuya adquisición se hace cada día más difícil y cara. Por esto suele decirse:

Quien a orilla del río mera unas veces rie y otras veces llora.

Y, aun en las grandes avenidas, esas que señalan época en una comarca, porque son verdaderas catástrofes; aunque halla muchos que lloren su infortunio, la generalidad resulta beneficiada, la mayor parte de las veces, porque al salir de madre el río, cubrió sábanas estensas en esas grandes planicies el agua camina con relativa calma, lo cual permite que se desciende de los ricos materiales que conduce, rebatidos de otras partes y va dejando todo cuando basta, cubierto de rica tierra vegetal, que removida después con el arado y mezclada con la del terreno, constituyen un lecho, mulido, suave y suelto de las mejores condiciones para la germinación de la semilla y el desarrollo de las plantas.

Pero, no solamente beneficia el río, al obrar como colosal vehículo, aportando inmensas cantidades de tierra nueva, que esparce con uniformidad sin igual, en superficies cansadas y yermas; o llevando la humedad a profundas regiones, para fertilizar el suelo y favorecer la existencia del árbol; otra acción no menos importante ejerce al ofrecerse también como vehículo, y consiste en que, conforme se va despojando de las sustancias que lleva en suspensión, obra químicamente, disolviendo las sales nocivas que afloraron a la superficie durante el tiempo que duró la pertinaz sequía, la que generalmente precede a estas avenidas. Cuando cesa la crecida, y las aguas de la inundación retroceden hacia el río, para seguir hacia el mar, lo hacen cargadas, con exceso, de salitre y cloruro de sodio, perniciosas materias, inherentes a todos los terrenos salobres, que al estar en cantidad excesiva, queman y matan a las plantas.

Con lo expuesto, se comprendrá los grandes beneficios que, generalmente, reportan las aguas turbias o torrenciales, a nuestra agricultura, pues por situar Cuevas en el extremo inferior de la cuenca del Almanzora, aquí se acumulan todos los beneficios, así como sufre también algunas veces, los mayores males. El Almanzora es para Cuevas, lo que el Nilo, para las localidades que riega en el Egipto, las tierras que sus aguas bañan, van siempre mejorando en calidad y por esto, permiten un cultivo intenso, de producción constante sin tener necesidad de hacer aplicaciones frecuentes de abonos.

Esto en cuanto a las aguas turbias o torrenciales.

G. José Bernabé Soler.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico Especialista.
GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Obispo Orberá, 24
Consulta de 3 a 5

Compañía Trasmediterránea.

BARCELONA

Servicios fijos y rápidos
por el puerto de Almería.

Sobre Caza

Salida para Barcelona con escala en Cartagena y Valencia: todos los domingos.

Servicio para Melilla.

Salida para Alborán, Melilla, y Ceuta, todos los domingos.

Servicio para Canarias.

Salida para Canarias, con escala en Málaga, Río Martín, La-
che, Cádiz y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Nuevo Servicio para Orán.

Salida para Orán con escala en Aguilas y Cartagena (1 día) to-
dos los Lunes.

Salidas de Orán directo Almería, todos los domingos.

Servicio Barcelona-Génova.

Salidas de Barcelona para Génova, los días 1, 11 y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido vapor correo a 2 hélices A Lázaro.

NOTAS: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio para Génova con trasbordo en Barcelona a flete corrido.

Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo como agricultor firmado por el Cónsul de España en Orán y visado por las autoridades francesas.

Para detalles e informes, dirigirse a Compañía Trasmediterránea, Delegación de Almería, Príncipe 73.

RECADITOS

No somos solo los periodistas los que a diario nos quejamos, cumpliendo ineludibles deberes, bleas científicas se reunirá en Bilbao del 7 al 12 del mes de Septiembre. Todos cuantos transitan por calles y paseos, se lamentan de lo mal que andan los servicios públicos. Como los anteriores Congresos de la Asociación, el de la capital de Vizcaya estará dividido en ocho secciones a saber:

Hay vias que no se barren ni se riegan nunca. La limpieza y el riego está concretado a tres o cuatro vias principales del centro; ello recuerda las célebres frases que le decían aquella sucia mujer, que no barria más que lo que veía su suegra.

Hay que pasar por la calle de Gerona y ver si es que se ven, por el polvo que tienen las aceras, convertidas en basureros, la calle de la Estación, la de Pescaderos con sus árboles secos, tachados, las pozas llenas de piedras, para comprender bien el abandono en que vivimos. Y no digamos nada de otras vias.

Las pobres palmeras de la calle de Reina Regente, atadas y llenas de mineral, sin encontrar unas tijeras piadosas que las poden, ni una regadera que las lave.

En fin, señor Alcalde, que es preciso poner un poquito cuidado en estas pequeñeces, ya que no se pueden hacer cosas grandes.

Sería pedir peras al olmo, el recomendarle grandes mejoras. Pero, esto creemos que es dable el conseguirlo y por eso le recomendamos que ponga un poco su atención en estas minucias.

Maquinistas y fogoneros

Lavad vuestras ropas con jabón «Catarineu» y las vereis limpias y de grasa.

tor e ingeniero don Leonardo Torres de Quevedo.

LA vez que el Congreso se organizará en Bilbao una Exposición de material científico, de carácter análogo a los que se presentaron en los Congresos de Granada, Madrid, Valladolid y Sevilla.

Sobre Caza

Un patriótico proyecto

Por creerlo de interés nacional publicamos seguidamente las bases que la «Asociación general de cazadores y pescadores de España», domiciliada en Madrid, propone a todas sus similares con objeto de organizar una federación para que la caza y la pesca, importantes fuentes de riqueza, sean aprovechables y beneficiosas a la Nación.

Bases que para la constitución de una Federación propone la Asociación general de cazadores y pescadores de España.

PRIMERA.—CONSTITUCIÓN FEDERATIVA.

La Junta Central radicará en Madrid y la formará la Asociación general de cazadores y pescadores de España, la que creará delegaciones en todas las capitales de provincias, así como subdelegaciones y representaciones o comités (según el número de cazadores y pescadores) en las cabezas de partido y los pueblos de su provincia.

SEGUNDA.—CUERPO DE GUARDERIA.

Formación de un numeroso cuerpo de guardería rural, solicitando al ser posible, la cooperación de las Sociedades de Agricultores o la de estos en particular. También se solicitará una subvención del Estado.

TERCERA.—FOMENTO DE LA CAZA

Con objeto de lograr el fomento de la caza, podrán los federados concertarse con los agricultores. Se solicitará de los Poderes públicos que los terrenos del Estado no puedan por ningún motivo ser acotados.

Los conciertos con los agricultores podrán ser previos contratos para la vigilancia rural, obligándose también al mayor cumplimiento de la Ley de Caza y Pesca.

CUARTA—COOPERATIVA.

Una forma de Cooperativa la cual abarque todos los artículos de caza y pesca y de la que procurarán surtirse todos los federados.

Podrán gestionarse la representación de las principales casas pro-

OCEANIA

Compañía Española de Seguros Marítimos
Pólizas flotantes para frutas respondiendo del riesgo de barcas e incendios en los docks.

Romero Hermanos,
ALMERIA

ductoras o cualquier otro procedimiento que conduzca a aquel fin. Esta sección se regirá por un apartado del Reglamento que oportunamente se redactará.

QUINTA.—COMISIÓN JURÍDICA
En los recursos o apelaciones que se entablen por infracción de la ley de caza y pesca y que lleguen hasta el Tribunal Supremo, serán sufragados los gastos que occasionen por el comité central; una vez que exista el fondo de reserva destinado a este objeto.

El fondo de reserva podrá constituirse dejando el tanto por ciento sobrante de las cuotas totales. Si este fondo de reserva excede de la cantidad que se fije en los Estatutos, el sobrante se destinará a ayudar en los gastos que se originen a las delegaciones en los asuntos de mayor cuantía que las mismas promueban en las Audiencias respectivas.

SEXTA.—INGRESOS Y GASTOS.
Los ingresos que por el momento proponemos son:

Todas las Asociaciones federadas contribuirán con un tanto por ciento que oportunamente será señalado.

Un pequeño tanto por ciento de venta de artículos de la cooperativa.

El tanto por ciento de todas las multas que fijen en sus fallos, los Tribunales de Justicia por infracciones de la Ley de Caza y Pesca, y que excedan de 50 pesetas, libre de gastos.

Creemos pueden preverse otros ingresos.

GASTOS
Estos al presente son difíciles de poder fijar, pues están sujetos a los diferentes capítulos a que la federación ha de atender, tales como representación, personal, oficinas, guardas, etc.

La revista «Caza y Pesca» continuará publicándose en la misma forma que hasta la constitución de la federación; pero esta tendrá derecho a que dicho periódico defienda sus intereses, recoja sus aspiraciones y sirva de medio de comunicación entre todos los federa-dos.

Los aficionados que presten su conformidad a este proyecto y que no estuviesen asociados, pueden remitir su adhesión a la Sociedad constituida en la provincia de su residencia y en caso de que esta no existiese a nuestro domicilio social calle de la Bolsa número 10 2º Madrid.

Salida del Obispo

En el tren correo marchó ayer a Madrid y Zaragoza, el ilustre señor Obispo de la Diócesis don Vicente Casanova.

En la estación fué despedido por las principales autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El señor Casanova pasará una temporada en Zaragoza.

Buen servicio

Un hombre asesinado

En la Diputación del Benal, término del Cucón (Pulpí) se ha cometido un asesinato en la per-

AZUFRE FUNDIDO

Se vende:
En los Balsas de Gáior
Mina "TRAVIATA"
En Almería

Ricardo Carmona.

CALLE REAL

BARRILES CON SERRIN

DE SUPERIOR CALIDAD

a 4'50 pesetas uno contado

Informará, Manuel Cortés, Droguería «Arco Iris».

sona de Antonio Alcalá Simón, de media, concurso de natación, con 38 años, natural de aquella villa. Avisada la Guardia civil, se peronó en el sitio en donde estaba el cadáver, encontrando que éste tenía tres heridas de arma de fuego en la cabeza y otra de arma blanca que le cortó la yugular.

Al principio no se sabía quién era el autor del hecho, pero la Guardia civil de Pulpí, con una actividad extraordinaria comenzó a practicar diligencias, que dieron buenos resultados.

Per indicación de una niña, averiguó la benemérita que un hombre corría en dirección a Aguilas y allí se trasladó el caballero Angulo, con una pareja, no logrando detener al que corría según la niña, y que se suponía fuera el autor.

A pesar de esto, el citado caballo sospechando que el asesino se pudiera embarcar en la playa de Torreras, allí se trasladó con gran oportunidad, pues logró su objeto.

Detuvo a José Rodríguez Miras (a) Gomeón, natural de Aguilas, de 37 años, quien se confesó autor del asesinato, diciendo que lo realizó por resentimientos antiguos que tenía con el interfecto,

Azufre amarillo

Puro, en polvo

Eugenio de Bustos

DROGUERIA

ALMERIA

EN AGUA DULCE

Fiestas a la patrona
En la barriada de Agua Dulce se celebrarán el próximo miércoles, festividad de la Virgen del Carmen, los siguientes festejos, en honor de la Patrona.

A las seis de la mañana, diana por una banda de música; a las diez, misa solemne con asistencia de la banda de música y en la que predicará el párroco don Juan Zamora; a las cuatro de la tarde cucañas en la playa; a las cinco y

sión extraordinaria para destruir conspiraciones centrales revolucionarias, institución designada para ocupar el lugar del antiguo departamento de policía.

En condiciones ordinarias habría acabado sus días como oficial segundo aventajado, y la historia de Rusia nunca le hubiera mencionado; más la fortuna ha querido hacer de él en los tiempos que corren una figura relevante. Pero no ha adquirido esa importancia en las filas del partido. Las personas que le conocen bien duadan de sus dotes políticas y hasta niegan que tenga grandes conocimientos teóricos.

La mayor parte de su vida la ha pasado en las prisiones y en las minas de Silberia, así que poco puede saber de la doctrina marxista. Sin embargo, de sus excursiones incidentales a los campos de la enseñanza, ha conseguido obtener el conocimiento de las verdades fundamentales; primera, que existe una cosa que se llama lucha de clases; segunda, que esta lucha más bien es guerra de clases y tercera, que la lucha de clases significa exterminio.

En cuanto a los métodos de ese exterminio, los aprendió muy bien en las cárceles sióberianas.

Dzerjinsky es insobornable. El mismo Torquemada hubiera envidiado sus ojos fieros, de mirada penetrante, en los cuales brilla un odio fanático, sus pápidos y delgados labios, su descolorida frente que oculta las mayores cruelezas.

Si el templo de la felicidad universal ha de ser construido con sangre sobre una pirámide de cadáveres mutilados, a nadie más que a Dzerjinsky se le puede confiar la labor de poner los cimientos.

Para nadie es un secreto que la Comisión extraordinaria bolchevista, son sus numerosas ramificaciones por todo el país, se ha convertido en un centro en donde la calumnia y toda clase de venganzas personales se practican en gran escala.

Hasta los más arraigados comunistas, al hablar de esa Comisión no pueden reprimir un gesto de disgusto.

Todos los espías, informadores, y agentes provocadores del antiguo régimen y todos los ladrones y asesinos de la nueva era, se han refugiado en esa hospitalaria organización.

Los apodos más groseros ostentan esos ángeles del bolchevismo sin los cuales el templo de la fe, licitud de Trotsky habría caído por tierra. Son indispensables pa-

UNA FIGURA SINIESTRA
El inquisidor mayor del bolchevismo

Si la sabiduría espiritual del bolchevismo está representada por Lenín, el infalible e impecable, la espada que ejecuta está confiada a la firme mano de Dzerjinsky.

Su título es modesto. No es más que el de presidente de la Comi-

SERRIN

SULFATO
Precios económicos
Para informes
GUILLERMO HERRERA
MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD.—ALMERIA.

ra que prosperen las virtudes del partido.

Su lema es el siguiente: «No hay más Dios que la Comisión extraordinaria, y Dzerjinsky es su profeta».

Como se dice, esa Comisión tiene representantes en todas partes. Cada pueblo, y hasta la más insignificante aldea, tiene su Comité propio, y habiendo quedado abolida la tradicional división de los poderes judicial y administrativo, no hay un solo asunto que pasar por esa institución.

Muy a menudo sus miembros administran justicia en el acto, fusilando, sin reparar en nada, a los que a sus ojos aparecen culpables. Otras veces someten a los reos que no quieren confesar a las más crueles torturas, parecidas algunas a las que se practicaban en algunas prisiones de la antigua Rusia.

Los prisioneros son alimentados con atenques, negándoseles el agua después, o son apaleados a cada hora o se les clavan alfileres de madera entre las uñas, o como se hace en Moscú, se les sienta en sillas cargadas de electricidad.

La Comisión extraordinaria publica un periódico semanal, titulado *El Mensajero E. C.*, que se distribuye en la capital y en las provincias.

En esa revista se discuten muchas veces la conveniencia de tal o cual tortura desde el punto de vista del partido. Cada grabado y cada palabra de esa publicación respira terror, sangre, muerte.

¿Cómo será el periódico que hasta a muchos bolcheviques les ve arrajarlo con desprecio, aun que después, pasado este momento de buen juicio, pronuncian el clamor: «No hay más Dios que la Comisión extraordinaria y Dzerjinsky es su profeta»?

La citada institución tiene tan bien tendida su red de espionaje, que no hay nadie que se atreva a expresar su opinión en público, si aquella es contraria a la causa bolchevista.

Por todas partes se extiende la sombra siniestra del inquisidor mayor del bolchevismo.

Cazadores
y pistolas superiores de todas las clases a precios económicos.
La Almeriense de Explosivos.

Reyes Católicos, 6. Almería.

TRIBUNALES.

Vacante

Se encuentran vacantes los cargos de Secretario en propiedad y suplente del Juzgado municipal de Alcontar.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para mañana

Vista de los incidentes de apeo seguidas en el juzgado de Almería por estafa e injurias.

Causa del juzgado de Berja, contra Francisco Moreno Espín, sobre daño y perjuicio. Abogado, D. Juan Ortiz, procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑÍA)

Vapores Correos Españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de África, Fernando Poó, y Manila, y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servicio por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2. bajos.

OTRA FRESCA

NI DE PERLAS.

Ustedes dirán lo que quieran, caros lectores, pero llevamos ya veinte días, en que mamá natura, nos está obsequiando con un

fresco de gloria, sin duda, para va a acortar el verano y a reducirlo, a dos meses o quizás a me-

ses del norte. ¡Ah si durara! Pero en fin, contentemosnos con esta dia fresca y agradable, que

no hay que esperarle. Cuando nos lo pensemos tendremos otra

caliente. Entre los antiguos estios, en que el calor sofocante era conti-

nuo y el presente, en intermiten-

cias frescas, es preferible, este úl-

timó.

Desde luego algo pasa al apla-

neta, para este trastorno estacio-

nal. Las leyes antiguas que regian

que después, pasado este momen-

to de buen juicio, pronuncian el desapareciendo. Algo le pasa para

drama: «No hay más Dios que la

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos; Di-

rector de la Policlínica de los An-

geles; Ex ayudante del Dr. Mon-

toya, médico primero del Real

Hospital del Buen Suceso de Ma-

drid.

Pasará consulta en Almería del

14 al 20 del corriente, de 11 a 1

de la mañana en la calle de

Navarro Rodrigo número 2.

ORDEN DEL DIA

En el Ayuntamiento

Hé aquí los asuntos que se tra-

tarán en la sesión que se celebra-

Certificación del señor Arqui-

tecto municipal de las obras reali-

zadas en el nuevo Matadero du-

rante el mes de Mayo último.

— Informe de los señores con-

cejales Letrados en el proyecto

de urbanización de los terrenos

comprendidos entre el barranco de

Greppi y la calle de Colomer.

— Oficio del maquinista del

Parque de Desinfección don Justo

Ortiz, pidiendo la excedencia.

— Escrito de don Domingo Fer-

consta. Antes dormía la gente en porreta y encima de un cojón sin sábana; porque eso de las sábanas y en general todo lo relativo a la lenjería es cosa de la misma época. En los grabados de entonces se comprueba que todos, nobles y pecheros, ricos y pobres, miserables y potentados, dormían sin camisa sin sábanas, y sin pudor porque esto del pudor también es invención moderna, descubrimien-

to hecho por los ingleses para vender las telas de algodón que empe-

xaron a fabricarse en Manchester. Por eso cuando una inglesa oyó

la palabra camisa o la voz calzon-

cillos u otro vocablo sinónimo, se acuerda de cuando sus abuelos dormían en cueros y exclama to-

cantes de médicos, practicantes, quiere decir; — ¡Qué gorrinería!

Los señores pudientes acepta-

ron la invención de la camisa, de

una serie de nichos para adul-

tos en el Cementerio de San José. — Oficio del Presidente y Se-

cretario de obreros panaderos «La

Igualdad», solicitando que el Ayun-

tamiento se incaute de una taho-

na que existe en la calle de la No-

ria.

— Escrito de don Juan Gonzá-

lez Vizcaino, solicitando licencia

para instalar des puestos para la

venta de hortalizas y pescados en

la plaza de Pavia.

— Oficio del coronel del Regi-

miento de Infantería de la Coro-

na, referente al adeudo de patatas adquiridas para este Regimiento.

— Delicada fué, como tornaría a

decir Baltazar de Alcázar, la in-

vención de la imprenta. Pero es

que la invención de que se trata

no hubiera podido producirse si antes no se hubiera inventado el

papel; y el papel no se habría in-

ventado si antes no se le hubiera

ocurrido a un elegante de los si-

glos medios, allá por el XV, descu-

rir las ventajas de llevar camisa.

— Es raro, eh? Pero no por raro deja

de ser menos cierto. Antes de 1500 nadie llevaba camisa. La antigüe-

dad clásica no conoció semejante

prenda. ¿Se figura alguien a Epa-

minondas es mangas de camisa?

— A César en faldon? A Elena en

chambray? A la bella Aspasia en

saut de lit? A Ciclopatra en cami-

sa pantalón? No, en aquellos tiem-

pos y mucho más adelante, nadie

llevaba camisas.

La primer aparición de la cami-

sa en la Historia data del 1492, y

se refiere al célebre voto de doña

Isabel la Católica que se pasó una

temporada sin mudarse de camisa

todo lo que duró el sitio de Grana-

da.

— Su antecesora doña Urraca, que

seguramente se vio en tristes más para su veata en el Mercado

EN EL MERCADO

apurados que la piadosa Reina, no

apurados que la piadosa Reina, no

kilogramos de pescado fresco.

— Por faltas en el peso fueron

decomisados 3 kilogramos de pes-

cado a varios vendedores.

— En la Delegación de Abastos

cuando al elegante de marras han sido vendidos al público en

pequeñas cantidades, nueve cien-

tos de huevos al precio de 1'80 de

pesetas, que es una derivación

de las prensas, que es una derivación

del sudor de las frentes.

F. Martínez Vagiles

SOBRE LA EXPORTACION

Para los parraleros

Las quejas producidas referentes a los resultados poco satisfactorios obtenidos en la pasada campaña en las remesas de barriles de uvas que se hicieron a New York, son en parte debidas al descuido y falta de cuidado de los embarcadores de Almería. Hablando de este asunto con uno de los más importantes receptores de uvas en New York éste nos ha manifestado que una de las mayores dificultades que experimentan al recibir las uvas de Almería es la falta de claridad de marcas de los barriles, las cuales en la mayoría de los casos es casi imposible poder descifrar porque llegan a New York muy borraditas y casi ilegibles a causa del polvo y de los accidentes que sufren en el tránsito.

La costumbre adquirida por los embarcadores de Almería de marcar sus barriles con nombres españoles, tales como «La Infanta», «M. S.», «Mi Mercedes», «Pepe y Matilde», «Divina Infantita», etc., etc., es muy propensa a errores y sería preferible que en vez de usar marcas como las indicadas anteriormente, usen marcas que representen una estrella, un cuarto de luna, un escudo, un ancla, una rueda, un cuadro, un triángulo, un círculo, etc., de 10 a 15 centímetros de grande como mínimo y en el centro un número o iniciales. También es de ab-soluta necesidad que se uses buenos patrones para pintar las marcas, eligiendo papel a propósito, empleando pintura superior y que esté debidamente preparada para que no se borre.

Cuando un vapor llega a aquellos puertos con un cargamento de 50.000 barriles, divididos en lotes de 50 a 1.000 barriles, es difícil para los trabajadores americanos que en su inmensa mayoría o en casi su totalidad desconocen el idioma español, clasificar los diferentes lotes cuando están marcados con nombres españoles, los cuales además aparecen borrados.

Resultado de todo esto es, que muchas veces en un lote de 500 barriles puede ocurrir que hay 10 o 15 que debido a las malas condiciones de las marcas no pueden ser identificados al tiempo de la venta y los cuales por consecuencia no pueden ser entregados al comprador al tiempo de la venta pública, lo que produce las reclamaciones y perjuicios que vienen experimentando estos cosecheros, a los cuales recomendamos se fijen en estas observaciones, para procurar corregir en lo posible lo que ha venido sucediendo.

Un comisionista

PASANDO EL RATO

Diálogo matrimonial

No me mareas más, Quiteria, déjate de ser permazón. Pues nos hace más de ocho días que me tienes como un gamo corriendo toda la corte.

detrás de los diputados pa buscarte tarjetitas pa el Congreso. ¡Vamos, vamos!, que tú has tomado las Cortes como si fuera un teatro y quieras tomar abono; pero yo ya estoy cansao de hacer tu santo capricho.

—Manoliyo, no seas bárbaro.

—Ni tu exigente Quiteria.

¿No sabes que se ha criado la mujer tan solamente pa la limpieza el fregao y el cuidao del puchero?

—Vaya si estás atrasao.

No digo que antiguamente esos fueran los cuidaos únicos que la absorbería;

mas los tiempos han cambiado, y hoy el deber de las hembras es tirar falda y refajo y vestir los pantalones.

Ya que vosotros los machos, en otros tiempos tan ternos, tan matatones y tan bravos, estáis hechos unos bragazas.

—Quiteria! —Lo que te hablo.

Nosotras ya estamos hartas de lo que estáis aguantando, y en menos de un dos por tres promovemos el escándalo.

Por eso hay que ir al Congreso, y reclamar el sufragio,

y celebrar grandes mitines, y en todo manifestarnos, y llegar adonde ustedes ya debían haber llegado.

Portela

AVISO. Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado «Elixir Callol» (llamado por los médicos, el Remedio de los débiles, pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe, el que haya sido aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Vendese en las farmacias y droguerías y en casa de don J. Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

DEL PUERTO

El movimiento del puerto fue ayer el siguiente:

De entrada

Vapor Bellver, de Alicante, con 26 pasajeros para este puerto y carga general.

De salida

Laud Pascual, para Santa Pola, con ensobres de pesca.

Laud Francisco Pascual, para Garrucha, en lastre.

DE INTERÉS

Nueva línea de vapores.

El Perú estudia una idea allí acogida con entusiasmo: la de establecer una línea de vapores entre los puertos del Callao y Barcelona.

Como buena parte de las acciones de la Compañía peruana de navegación pertenecen a aquel Estado, el logro del propósito está ligado estrechamente con la próxima elección presidencial en el Perú.

Juzgado Municipal

Día 12

Nacimientos.

Daniel de Arcos Torres y Juan José de las Heras Sánchez.

Defunciones.

Juan Vivas López, de enterites; Antonio Arqueros Maldonado, de 90 años, de insuficiencia mental y Juan López Calatrava, de dos, de interitis.

Matrimonios

Juan del Agua Bretón con Dolores Martínez Romero.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO SI SI EB JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—

Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Orto-

pedia.—Algodones, gasas, ven-

das antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Ya es antiguo

En el Ayuntamiento se presentó ayer un escrito por varios labradores y colonos de la Vega, denunciando que se hace mal uso de las aguas públicas.

¡Pues vaya una cosa nueva!! Ya lo hemos dicho varias veces y por remedio ampliaron el contrato!!

Resulta las coplas de Calaino,

y el sermón en el desierto.

Neutralona Covaleda

Resultados sorprendentes en las enfermedades del estómago.

«Siendo una de las

enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculososis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocu-

parse del raquitismo de sus hijos.

visiblemente por la transparencia

de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegues infantiles. Ese raquitismo, que

de no ser atajado, puede producir graves dolencias, se cura a los po-

cos días usando Hipofosfato Sa-

lud, único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no

ha encontrado rival en los 29 años que cuenta de existencia. En todo

frasco legitimo se lee con tinta roja, en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, y es de advertir que

con frecuencia por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Enfermo mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que sufre, nuestro antiguo amigo el comerciante que fué de esta plaza, don Gerónimo Ramírez de Sepúlveda.

Nos alegramos.

El balneario de Alhama

Por don Francisco López Ruano, como Presidente de la Sociedad propietaria del balneario de Alhama de Almería, se ha presentado

un escrito en el Gobierno civil que

jándose de obras realizadas por la Sociedad «Progreso Social», y que sigue perdiéndose alguna cantidad

de agua con gran perjuicio para los baños y fuente del pueblo.

Un medicamento

ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Pastoreo abusivo

Han sido denunciados por la Guardia Civil ante el Juzgado municipal de Níjar, Alfonso Lezcano Torres y Manuel Jiménez Herrada, por tener apacentando ganado en propiedad particular sin el permiso correspondiente.

También ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Peñchina, Francisco Rodríguez Góngora, por el mismo delito.

ZOTAL. Cura la glosopeda, reña y de más enfermedades del ganado.

Nuevo Presidente

Nuestro amigo el doctor don Manuel Marín Amat, nos participa en atento B. L. M., haber tomado posesión del cargo de Presidente del Colegio de Médicos de esta provincia.

Agradecemos al señor Marín su atención.

Robo de caballerías

De la cuadra de la casa que posee en la barriada de Palomares (Cuevas), Juan Alarcón Navarro, han robado dos mulas, ignorándose quiénes sean los autores.

De la cárcel

Por orden del Gobernador civil en la prisión Jesé Requejo Pérez y fueron puestos en libertad, Antonio Gómez Rodríguez y parte del raquitismo de sus hijos Ana Rita Hernández Escobar.

Oposiciones

Mañana, a las once de la mañana, continuarán en el Hospital los ejercicios de oposición a la plaza de farmacéutico de los Establecimientos de beneficencia.

El banquete de hoy

Se recuerda a dos señores que han de honrar con su asistencia el almuerzo con que sus amigos y admiradores obsequian hoy a don Fernando Beloso, que el acto tendrá lugar a la una de la tarde en el Teatro Cervantes.

SEALQUILAN unos hermosos altos, independientes, en sitio céntrico y tranquilo antiguo amigo el comerciante que fué de esta plaza, don Gerónimo Ramírez de Sepúlveda.

Nos alegramos.

Por don Francisco López Ruano, como Presidente de la Sociedad propietaria del balneario de Alhama de Almería, se ha presentado

un escrito en el Gobierno civil que

jándose de obras realizadas por la Sociedad «Progreso Social», y que

sigue perdiéndose alguna cantidad

de agua con gran perjuicio para los baños y fuente del pueblo.

CALZADOS extenso y variado surtido

Últimas novedades PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

PEDRO PLAZA GRANADOS

P. DEL PRINCIPE, 13.

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

De Política.

Madrid 12

Los debates parlamentarios.

La constitución del Congreso

En el Congreso se notaba hoy gran animación.

Todas las conversaciones giraban alrededor de los debates y se hacían cálculos acerca de la constitución del Congreso.

Se creía, que salvando el acta del distrito de Coria, las restantes no ofrecían gran empeño su debate.

Los ministeriales tienen la impresión de que la Cámara se constituirá a fines de la próxima semana.

Las izquierdas afirmaban que si el señor Goicoechea persistía en sus formas agresivas, aumentarían la obstrucción.

Los conservadores insistían en que mantendrán su actitud invariable de apoyo absoluto al Gobierno.

Dato no se ausenta

Se ha desmentido la noticia de que el señor Dato se marche a Suiza, no concurriendo a las sesiones del Congreso.

Oficiosamente afirma el órgano de los conservadores *La Época*, que desde el martes concurrirá a la Cámara.

Cuanto se ha dicho en este sentido es un infundio.

Abstención de los regionalistas

El señor Cambó y otros diputados regionalistas anuncian hoy en el Congreso, que se abstendrán de concurrir a las sesiones de la semana próxima, para no compartir la responsabilidad en los bochornosos espectáculos que se vienen sucediendo.

Solamente asistirá el señor Ventosa, en el caso de que se hiciera muy necesaria su intervención.

El acta de Coria

El Presidente del Consejo señor Maura, apoyándose en las razones que expresó ayer, no concurrirá al debate del acta de Coria.

El señor Alcalá Zamora insistirá en requerirle.

La unión de los liberales

También siguió hablándose en los círculos políticos de la unión de los liberales.

Hasta el martes próximo no quedará ultimado el programa.

Inmediatamente don Amós Salvador lo comunicará el jefe de los reformistas señor Alvarez (don Melquiades).

Un banquete

El martes, don Amós Salvador obsequiará con un banquete a los jefes de las fracciones liberales.

BOLSA

Interior 4 por 100. 77'50
Amortizable 5 por 100. 77'15

Paris a la vista. 75'10
Londres a la vista. 23'10

Intento de agresión

Un despacho oficial de Te- tuán participa que los cabile- ños intentaron anteayer pene- trar en la retaguardia de nues- tras posiciones donde yacía el ganado de los aduanas someti- dos últimamente.

La reacción fué inmediata.

Una columna les batíó con energía, impidiéndoles su propó- sito y causándoles numerosas bajas.

Resultó gravemente herido el teniente de las fuerzas regu- lares don Emilio Pérez del Ce- rro.

Además fué muerto el cabo Jesús Hull, y cinco soldados de la policía indígena con heridas leves.

DE BARCELONA

Madrid 12.

Er busca de un anarquista.- Confusión.-Un muerto y varios heridos.

Un despacho recibido de Barcelona comunica que a las dos de la madrugada, un ins- pector de policía acompañado de dos agentes, dos guardias y un vigilante, se personó en una casa de la calle de Cerdeña, con objeto de detener al anarquista Elias García, que aparece com-

plicado en el asesinato del pa- Manrique, asesinado, recibió in- finidad de anónimos, en los que

Cuando los agentes realiza- le amenazaban de muerte si no ban el registro se apagó la luz.

Inmediatamente comenzaron a sonar los disparos.

La confusión fué enorme.

Iluminada la estancia, se en- contró al guardia Ricardo Baró muerto de un balazo, al vigilante Ramón Manén, herido de gravedad, otro herido y el due- ño del piso Ricardo Coneger.

Los heridos fueron traslada- dos seguidamente a la casa de socorro, pero antes de llegar falleció el vigilante.

El anarquista Elias García se dió a la fuga.

Proclamas.-Suscripción

En el registro practicado por la policía en el domicilio del anarquista García, se han encontrado numerosas proclamas y folletos anarquistas.

Se ha abierto una suscripción en favor de los guardias heridos en la casa de la calle de Cerdeña.

La encabezan el capitán ge- neral señor Milán de Bosch y el Gobernador, con mil pesetas cada uno.

Se han practicado tres deten- ciones.

Ha comenzado la instrucción de la sumaria militar.

Otro crimen

Otro despacho de la ciudad condal dice que horas después del suceso de la calle de Cer- deña, en la plaza del Diamante, dos sujetos hicieron cinco disparos contra don Arturo Manrique, encargado de una se- dería situada en la calle de la Esmeralda.

El señor Manrique cayó rá- pidamente muerto.

A poca distancia iba su es- posa, que presenció el crimen.

Los agresores huyeron.

Pronuesta de recompensa.- Amenazas de muerte

El Gobernador de Barcelona ha propuesto para una recom- pensa a los agentes de policía que resultaron víctimas de los sucesos en el domicilio del anar- quista Elias García.

El propietario de la fábrica los compañeros de la localidad y de la provincia.

La junta directiva ruega a a que pertenecía don Arturo sociiedades asistan al acto.

Noticias de provincias.

Madrid 12

Recepción oficial

Telegrafian de Santander que esta mañana se celebró en el palacio de la Magdalena la recepción oficial, asistiendo todas las autoridades.

La recepción tuvo brillan- tísima,

El rey, restablecido de la indisposición que sufrió anoche, acudió al Hipódromo, presen- ciando las carreras.

Intento de asesinato

Desde Córdoba telegrafian desmintiendo el asesinato del alcalde de Moriles.

Los agresores le hicieron cin- co disparos de revolver, pero resultó ileso.

Se han llevado a cabo varias detenciones.

Discusión.-Scándalo

Un despacho de Lisboa dice que en aquella Cámara se dis- cutió hoy el conflicto ferrovia- rio.

Los socialistas promovieron un formidable escándalo, apo- yados por los huelguistas, que lo presenciaron desde la tribu- na pública.

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor

ASAMBLEA

Casa del Pueblo.

Hoy domingo a las cuatro de la tarde, se celebrará una asam- blea en este centro, para tratar asuntos de organización.

Harán uso de la palabra va- quista Elias García.

La junta directiva ruega a

Coñac TERRY.

Esta Casa regalará DOS magníficos automóviles OVERLAND en combinación con la Lotería Nacional de Navidad. Por cada copa de coñac de las marcas.

COMPETIDOR (malla verde) V. O. (malla blanca) y N. P. (malla dorada).

exijase un cupón numerado con detalles del sorteo.

Además efectuará IMPORTANTES REGALOS a los dueños y camareros de cafés, cervecerías, hoteles, bares y ultramarinos etcétera.

Fernando A. de Terry y C.

Puerto de Santa María, de CADIZ.

Consejo de Agricultura NUESTRA RIQUEZA

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en segunda convocatoria, el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, bajo la presidencia del señor Callejón.

Asistieron los vocales señores Orozco, Cruz Soler, Barros, Martín Cruz, Soler Bayona y Roche y secretario señor González Matallana.

Después de aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de la asamblea de viticultura que se celebrará en Pamplona del 17 al 21 de Septiembre próximo, acordándose darle la mayor publicidad posible.

Leyóse una comunicación del ministro de Abastecimientos referente a las declaraciones mensuales de productos alimenticios, acordándose que este servicio no tiene carácter fiscal.

Se examinó un expediente y proyecto para la construcción de un astillero, que solicita don Alfredo Rodríguez Burgos. (Se acordó aprobarlo).

Visto otro expediente sobre alumbramiento de aguas; se acordó se complementen los datos.

Se aprobaron las cuentas correspondientes al primer semestre.

El señor Soler Bayona hizo presente al Consejo que tenía noticias de que por el Distrito forestal se iba a solicitar la instalación de un vivero en Almería.

Acordóse prestar toda clase de apoyo en favor de tales gestiones.

Por último, el Consejo se ocupó con detenimiento del problema uvera, acordando hacer las gestiones necesarias para que cesen las restricciones de barriles en Inglaterra.

"LE GRESHAM"

Compañía de Seguros sobre la vida.

Se solicitan buenos agentes.

Birgirse al Delegado Provincial J. Crespo Brú, Conde Ofalia, número 6, Almería.

VIAJEROS

En el tren correo marchó ayer a Madrid, el catedrático de este Instituto don Julio de Bascárran.

Ayer llegó a Almería, en visita de inspección, el jefe de Correos don Luis Giménez Verdejo, que ocupó en esta principal el cargo de Administrador.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Ánalisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número.

ABANICOS

Exposición permanente

**Especialidad en
Medias transparentes**

Francisco Escámez Morales

Nicolás Salmerón, 3

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
15. REAL, 15.—ALMERIA

Sarna.

«Antisárnico» Martí. Es el «único» que la cura «sin Baño». 3 pesetas franco Venta don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Larios

Agente exclusivos, J. Uriach y Compañía Burch 49. Barcelona

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos.

HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1919 se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos ingertados. Naranjos. Limoneros. Algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrajerías. Pinos. Eucaliptus, etc. Al por mayor: alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

Caté Suizo

Para convencerse de la bondad y exquisitez de los helados de esta casa, hay que probarlos.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Consulta de 2 a 4—Príncipe, 83

FALLECIMIENTO

En La Quiaca (Buenos Aires), ha fallecido don Antonio Sánchez García-Rover, hermano político de nuestro querido amigo el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Antonio Alonso Díaz.

Enviamos a la familia la expresión de nuestro sentido pésame.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ
son los mejores del mundo.

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia

Casa Ferrera. Martínez Campos 17 v 19.

RELOJERIA SUIZA

DE DANIEL DE SANTOS

ÓPTICO

PASEO DEL PRÍNCIPE 14, Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases

Instrumentos de presición dib. jo.

Pesa líquidos y material eléctrico

Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

**AGUAS
MINERALES
naturales de**

Prod. de los Vds. e hijos de J.R. CHAVARRI-Dirección Oficinas, la Calle 12-Madrid

CARABANA

**PURGANTE
DEPURATIVA
ANTIBIÓTICA
Antiherpéticas**



GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de extractos de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estimacables y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA: en Confiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurantes y demás establecimientos análogos.

EL ARCO IRIS

Se ha recibido sulfato de cobre, Material fotográfico. Perfumería fina.

Droguería, Paseo del Príncipe 6



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS, Y CAFÉS

Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZÓN
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Príncipe, 30
Idem	6	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Reina	23	30		Mendez Núñez, 4
Idem	23			Idem

SERVICIO ORIENTE

Transportes a forfait, con conocimiento directo a

Alejandría
Port-Said

Suez

Aden

Bombay

Colombo

Madras

Rangoon

Singapore

Bang-kok

Hong-kohg

Shang-hai

Kobe

Osaka

okohama

Batavia

Soerabaia

Melbourne

Sydney

José Herrero

Rambla Santa Mónica, 29, Barcelona.

Dirección telegráfica y telefónica "JOSEERRERO".

Clave A. B. C. 5.ª edición. Teléfonos 226 A y 4.274 A.

MINEROS

Fulminantes superiores.

Caja de 100 cápsulas, dobles, 5,50 pesetas. Caja de 100 cápsulas triple, 6,55. Se garantizan sus excelentes resultados.

•La Almeriense de Explosivos, Reyes Católicos, 6, Almería.

Traslado.

La acreditada corsetería de dona Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL.